



informační měsíčník zdarma

# Ráječkovský zpravodaj

ČÍSLO 3 · ČERVEN 2023 · WWW.RAJECKO.CZ

VYDALA: OBEC RÁJEČKO, NÁM.1.MÁJE Č. 250, RÁJEČKO 679 02 · TEL./FAX: 516 432 629 · OURAJECKO@RAJECKO.CZ

## Úspěšná sezóna R-aerobic klubu Ráječko 2023

Na začátku školního roku se po prázdninách opět otevřely dveře Staré školy, kde probíhají tréninky aerobiku a pohybové přípravy. Každý rok, v průběhu hlavně prvního pololetí, navštívíme společnou sestavu, se kterou jsme od března začaly jezdit na závody.

Nejmladší děti letos secvičily sestavu s názvem Speciální cukrárna a starší holky sestavu, která se jmenuje Vzpomínka na Paula Walkera. První závody se konaly v Letovicích, odkud si obě skupinky, jak mladší, tak starší odvezly zlatou medaili. Krásná umístění nás motivovala k tomu, abychom ještě více trénovaly a udržely si tak medailová umístění. Další závody nás čekaly v Otrokovicích, Olomouci, Blansku a Brně. Na všech závodech se nám podařilo umístit na medailových pozicích. Vypíchl bych 1. místo starších holek na závodech v Blansku a 3. místo nejmladších holek, taktéž v Blansku. Díky medailovým umístěním v Otrokovicích, Olomouci a Brně, kde byly starší holky - zde bych opět vypíchl krásné 1.místo v Brně, jsme postoupily na MEZINÁRODNÍ FINÁLE do Prahy. Čekala nás obrovská konkurence a nervozita byla velká, přesto díky skvělé atmosféře na závodech jsme si závody maximálně užívaly a kochaly se krásným prostředím, finále se totiž konalo v Národním domě na Vinohradech. V Praze jsme si vybojovaly úžasné druhé místo!



Jako úplně poslední závody nás čekaly ve Svitávce, kde jsme se staršíma holkama získaly nádherné 1.místo a mladší holky taktéž úspěšně 2.místo. Sezóna byla velmi úspěšná, plná radosti, nervozity, pilného trénování a podpory. Jsme na holky opravdu neskutečně pyšné a jsme rády,

že mezi nimi jsou i pevná přátelství a mohou si díky aerobiku, tréninkům, závodům a vystoupení užívat společný čas a sdílet zážitky. Teď už nás čeká "jen" zakončení aneb závěrečné vystoupení, odpočinek přes prázdniny a po nich se opět vrhneme na tréninky. Tímto bychom Vás chtěly informovat, Vás, kteří přemýšlíte nad tím, že byste chtěli od září navštěvovat naše tréninky, přišli na zápis aerobiku a zkušební hodinu, které se budou konat ve čtvrtek 7.9. od 16:00 do 16:45 ve Staré škole v Ráječku.

Všem přejeme krásné prázdniny a těšíme se na Vás na zápis.

• **trenérky Daniela, Barbora a Valentýna**

## **Vážení občané,**

Pomalu se blíží léto, prázdniny a dovolené. U nás v Ráječku se pořád něco děje a tak mi dovolu-  
te, abych Vás ve zkratce informoval o tom nejpodstatnějším.

Začnu naší školou. Po deseti letech odchází do důchodu ředitel naší školy PaedDr. Pavel Vaverka. Za jeho působení škola a také mateřská školka, která je její součástí, fungovala velmi dobře a zcela určitě se posunula jak kvalitou, tak i úrovní zázemí. V roce 2015 jsme vybudovali pří-  
stavbu a navýšili kapacitu jak školky, tak školy. Naše škola je moderní a poskytuje našim dětem  
klidné, až rodinné zázemí. A toto ve skutečnosti nejlépe dokládá neustále se zvyšující zájem  
rodičů jak o mateřskou, tak základní školu. Na základě konkurzního řízení, ve kterém uspěla  
nejlépe, bude novou ředitelkou naší Základní a mateřské školy Ráječko, paní mgr. Romana  
Dočkalová, která se své funkce ujme k 1.8.2023. Přejeme nové paní ředitelce mnoho úspěchů  
v jejím nelehkém poslání.

Na několika místech v obci také probíhají různé stavební práce. Asi největší je výstavba proti-  
povodňových přehrázek. Protipovodňová opatření byla po zhodnocení rizik určena v rámci  
pozemkových úprav v tzv. plánu společných zařízení, která budou postupně realizována. Investo-  
rem těchto opatření je Česká republika, prostřednictvím Státního pozemkového úřadu. V  
současné době se buduje celkem pět přehrázek, které by měly zabránit, nebo zmírnit povodňové  
vlny zejména z bleskových povodní, které by mohly v naší obci nastat. Čtyři tyto přehrázky se  
budují v Lovcově a jedna na konci ulice Lesní naproti Hlubní.

Další stavební práce probíhají na ulici Okružní, kde dochází k prodloužení inženýrských sítí a  
rozšíření komunikace v souvislosti s rozšířením stavebních míst v této lokalitě. Investorem  
těchto prací je paní Spálenková.

Další práce probíhají v lokalitě od kapličky ke hřbitovu, kde také vzniká nová ulice, která se  
bude jmenovat „Za Humny“. Zde byl dokončen chodník – cyklostezka pro společný pohyb  
chodců a cyklistů, jsou dokončeny také hlavní řady sítí, elektriny, vodovod a kanalizace. Pří-  
pravuje se budování komunikace a dešťové kanalizace a také, samozřejmě nového bytového  
domu pro seniory. U něj jsme v přípravě pokročili. Podařilo se nám uspět s žádostmi ve dvou  
dotačních programech a získali jsme dotace z Jihomoravského kraje ve výši 5 milionů korun a  
z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 9,5 milionu korun. Rada obce již vyhlásila výběrové  
řízení na dodavatele stavby. Výběrové řízení bude ukončeno v průběhu července. Z tohoto říze-  
ní potom bude jasná konečná cena stavby. Po té zastupitelstvo obce rozhodne, zda stavbu bu-  
deme realizovat. Pokud bude cena přijatelná a Zastupitelstvo rozhodne o realizaci, stavba by  
mohla začít ještě v letošním roce.

Další akcí, která se nás v nejbližší době dotkne je výměna svítidel veřejného osvětlení v celé obci. Obec Ráječko uspěla s žádostí o dotaci z Ministerstva životního prostředí. Ve výběrovém řízení nejlépe uspěla firma Teslux Lighting z Brna. V obci bude umístěno cca 200 kusů nových ledkových svítidel s příkonem 10W.

O dalších akcích a posunech v těch rozpracovaných zase příště.  
Přeji všem krásné léto a krásné prázdniny.

- **Vít Rajtšlégr**, starosta obce

## You Dream We run v Ráječku



Je po akci. O víkendu 10. a 11. června proběhla u nás v Ráječku charitativní akce You Dream We run.

Nikdo jsme nevěděli, co nás čeká a co od této akce očekávat. Tento článek píše v pondělí, hned po akci, takže nyní jen krátké postřehy, obsáhlejší článek napíše do příštího zpravodaje.

Celou akci tj. 24 hodin běhu absolvovalo 54 týmů s celkem asi 2500 členy. Na dobrou věc – splnění snů lidí s nepříznivým osudem se vybralo 845 000 korun – neskutečná částka.

Takže za dva dny prošlo Ráječkem přibližně 3 000 lidí. Snad jsme si s organizací akce poradili, zatím slyšíme hlavně kladné ohlasy. Děkuji všem, co se na organizaci akce podíleli, podrobněji rozvedu příště. Děkuji také všem lidem z Ráječka, zejména z přilehlých ulic, že zvýšený ruch a trochu nepohodlí zvládli s úsměvem a v pohodě. Jak jsem psal na začátku, příště napíšu více podrobnějších informací.

- **Vít Rajtšlégr**, starosta obce

---

## Zprávy ze schůzí Rady obce Ráječko

### Schůze 24.3.2023

- Rada obce schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene spočívající v zatížení pozemku ve vlastnictví obce Ráječko p.č. 4136/2 a 65/63 v k.ú. i obci Ráječko stavbou „ Ráječko – úprava DS, 4RD TERRABAU“ – za účelem umístění distribuční soustavy kabelového vedení NN mezi Obcí Ráječko a EG.D , a.s. ( elektrické vedení na ulici Okružní)
- Rada obce schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene mezi Obcí Ráječko a společností EG.D spočívající v zatížení pozemků v majetku obce Ráječko p.č. 4369, 4462 a 4515 v k.ú. i obci Ráječko za jednorázovou úhradu ve výši 2500,- Kč. Jedná se o umístění nového kabelového vedení NN v rámci stavby Přeložka kabelů v ulici Klínky.
- Rada obce schvaluje poskytnutí dotace z programu pro poskytování individuálních dotací spolku FC auto-Benke Ráječko, z.s. ve výši 39 000,- Kč.
- Rada obce schvaluje uzavření licenční smlouvy mezi OSA – Ochranným svazem autorským pro práva k dílům hudebním, z.s. a obcí Ráječko : Na částku 11 212,95 Kč za provozování hudebních děl v místním rozhlase ,na částku 13 448,55 Kč za televizor ve sportovní hale v Ráječku.
- Rada obce schvaluje žádosti o prodej dříví v drobném- samovýrobu S. G. v množství 15 prm; L. S. v množství 10 prm; R. Š. v množství 30 prm; M. Ř. v množství 30 prm, A. Š. v množství 30 prm cenu 300,- Kč /prm.

- Rada obce schvaluje nabídku společnosti Websport Consulting service s.r.o. na organizaci výběrového řízení na veřejnou zakázku na stavební práce „ Novostavba pasivního bytového domu.

### Schůze 28.4.2023

- Rada obce bere na vědomí Posouzení návrhu na pořízení změny Územního plánu Ráječko, - které vydal Městský úřad Blansko, odbor stavební úřad, oddělení územního plánování a regionálního rozvoje. Návrh podali manželé Zbyněk Holešínský a Jana Holešínská, Mělčany 17. Žadatelé žádají o změnu využití pozemků p.č. 4414, 4415 a 4416 v k.ú. Ráječko z ploch do ploch umožňujících vytvoření areálu pro chov koní s potřebným zázemím.
- Rada obce schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje v rámci dotačního programu „ Podpora rozvoje cyklistiky a cyklistické dopravy v Jihomoravském kraji v roce 2023 na realizaci projektu Cyklostezka Ráječko-Rájec Jestřebí , podél silnice III/374 36 ( SO 103) ve výši 155 000,- Kč. Rada obce pověřuje starostu obce podpisem
- Rada obce schvaluje uzavření smlouvy č. 1462/C/5628510107/2023 o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury na rok 2023. Předmětem je poskytnutí dotace na realizaci akce „ Cyklostezka Ráječko-Rájec-Jestřebí, podél silnice III/374 36 ( SO 103) „ ISPROFOND 5628510107 v maximální výši 1 824 236,- Kč.
- Rada obce schvaluje podání žádosti o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj, z programu podpora rozvoje regionů 2019 +, z podprogramu podpora obnovy a rozvoje venkova, dotační titul Rekonstrukce a přestavba veřejných budov na projekt „Kulturní dům s knihovnou Ráječko“. Předpokládané náklady jsou ve výši 8 306 931,- Kč, požadovaná dotace je ve výši 6 283 069,- Kč.
- Rada obce schvaluje žádost pana ředitele o schválení rozdělení kladného hospodářského výsledku ZŠ MŠ Ráječko k 31.12.2022 ve výši 106 394,06 Kč - do rezervního fondu 106 294,06 a do fondu odměn 100,- Kč.
- Rada obce schvaluje převod z rezervního fondu do investičního ZŠ a MŠ Ráječko na nákup Dataprojektoru Epson v ceně 50 000,- Kč. Rada obce schvaluje odpisový plán data projektoru.
- Rada obce schvaluje prodej dříví v drobném pro žadatele - pan T. K., v množství 20 prm za cenu 300,- Kč/prm.
- Rada obce schvaluje provedení rozpočtového opatření č. 3/2023.
- Rada obce schvaluje uzavření smlouvy mezi Obcí Ráječko a společností EKOKOM o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství.

### Schůze 12.5.2023

- Rada obce schvaluje uzavření smlouvy s Jihomoravským krajem o poskytnutí dotace z rozpočtu JMK ve výši 5 000 000,- Kč z dotačního programu Podpora výstavby domů s byty zvláštního určení v Jihomoravském kraji pro rok 2023-2024 na realizaci i akce Novostavba pasivního bytového domu.
- Rada obce bere na vědomí informaci z Ministerstva pro místní rozvoj o tom, že žádost o dotaci ve výši 9,5 mil Kč na novostavbu pasivního bytového domu - vybudování sociálního bydlení v obci Ráječko byla doporučena k financování bez výhrady.

- Rada obce schvaluje vyhlášení výběrového řízení na dodavatele stavby „ Novostavba pasivního bytového domu“.
- Rada obce schvaluje rozhodnutí hodnotící komise o výběru nejvhodnější nabídky na dodavatele veřejné zakázky „ Rekonstrukce veřejného osvětlení v obci Ráječko“. Nejvhodnější nabídku podala společnost TESLUX Lighting s.r.o., Mlýnská 326/13, Brno ve výši 1 785 942,- Kč bez DPH, schvaluje uzavření smlouvy o dílo se společností TESLUX Lighting s.r.o. .
- Rada obce schvaluje provedení rozpočtového opatření č. 4/2023.
- Rada obce schvaluje žádosti o prodej dříví v drobném- samovýrobu: R. Š. v množství 20 prm; Z. K. v množství 20 prm; M. S. v množství 30 prm za cenu 300,- Kč /prm,
- Rada obce schvaluje nákup příkopové sekačky.
- Rada obce schvaluje poskytnutí finančního daru pro SH ČMS Okrsek Rájec ve výši 15 000,- Kč.
- Rada obce schvaluje úhradu zajištění první pomoci od Českého červeného kříže při charitativní akci You dream We run ve výši 15.000,- Kč.

## **Schůze 24.5.2023**

- Rada obce Ráječko akceptuje rozhodnutí konkursní komise a jmenuje ředitelkou ZŠ a MŠ Ráječko od 1.8.2023 paní Mgr. Romanu Dočekalovou.
- Rada obce schvaluje uzavření dodatku č.3 ke smlouvě o dílo na provedení autorského dozoru projektanta na stavbě PD- Přehrážky PŘ1-PŘ 5 s polní cestou CP2 v k.ú. Ráječko, předmětem dodatku jsou méněpráce ve výši 2 000,- Kč. Smlouva o dílo je trojstranná – Státní pozemkový úřad, Obec Ráječko zhotovitel Geocentrum s.r.o.,
- Rada obce schvaluje poskytnutí finančního daru ve výši 5 000,- Kč pro Městskou správu sociálních služeb Boskovice na pokrytí nákladů sociálních služeb naší občanky.
- Rada obce schvaluje provedení rozpočtového opatření č. 5/2023 ve schváleném rozpočtu obce Ráječko na rok 2023.

• **Kateřina Sehnalová**, místostarostka obce

## **Usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ráječko**

### **Zasedání 7.3.2023**

- Zastupitelstvo obce bere na vědomí zprávy ze schůzí rady obce
- Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace pro spolek MC Rajčátko na rok 2023 ve výši 35 000,- Kč, schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z programu pro poskytování individuálních dotací.
- Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace pro spolek RDR Akademie na rok 2023 ve výši 262 500,- Kč.
- Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace pro spolek SK Olympia Ráječko na rok 2023 ve výši 537 500,- Kč.
- Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření smlouvy o účasti obce Ráječko a Mgr. Štěpána Henka na financování díla „ Ráječko, technická vybavenost pro výstavbu RD a BD“. Předmětem této smlouvy je dohoda o úhradě podílu nákladů díla.: pan Henek 6/7 a Obec Ráječko 1/7 nákladů.

Stavba + technický dozor 2491 817,22 + 49 000,- Kč = 2 540 817,22

2 540 817, 22 : 7 přípojek = 362 973,89 Kč na 1 přípojku

Úhrada nákladů: pan Henek 362 973,89 x 6 přípojek = 2 177 843,33

Úhrada nákladů Obec Ráječko 362 973,89

- Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření smlouvy o financování mezi Obcí a panem Henkem o úhradě podílu 50 % nákladů, na vyhotovení projektové dokumentace pro akci „ Ráječko, technická vybavenost pro výstavbu RD a BD“. 50 % činí 137 879,50 Kč.
- Zastupitelstvo obce vydává obecně závaznou vyhlášku č. 1/2023 o nočním klidu.
- Zastupitelstvo obce Ráječko schvaluje účetní závěrku obce Ráječko k 31.12.2022.
- Zastupitelstvo obce schvaluje provedení rozpočtového opatření č. 2/2023 ve schváleném rozpočtu obce na rok 2023.

## Zasedání 7.6.2023

- Zastupitelstvo bere na vědomí zprávy ze schůzí rady obce Ráječko.
- Zastupitelstvo obce bere na vědomí výsledky provedené inventarizace majetku obce Ráječko a příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Ráječko k 31. 12. 2022.
- Zastupitelstvo obce Ráječko schvaluje závěrečný účet obce za rok 2022 – celoroční hospodaření bez výhrad.
- Zastupitelstvo schvaluje nový název ulice od kapličky ke hřbitovu – Za Humny.
- Zastupitelstvo schvaluje nový název ulice nových RD směrem k Horní Lhotě - Kruhy.
- Zastupitelstvo schvaluje provedení rozpočtového opatření č. 6 /2023 ve schváleném rozpočtu obce Ráječko na rok 2023.
- Zastupitelstvo schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě o účasti obce Ráječko a Mgr. Š. H. a na financování díla – „Ráječko, technická vybavenost pro výstavbu RD a BD“. Na stavbě vznikly méněpráce, které jsou vyčíslené v dodatku. Uzavření smlouvy schválilo zastupitelstvo obce v březnu 2023.

• *Kateřina Sehnalová, místostarostka obce*



## Zprávičky ze školy

- Březen byl v naší škole naplněn kulturou. Zúčastnili jsme se dvou **divadelních představení** v Blansku. Prvním z nich byla pohádka v angličtině Little Red Riding Hood, druhé se jmenovalo Krysáci a ztracený Ludvík.
- Všechny ročníky také navštívily **místní knihovnu**. Paní knihovnice si s dětmi povídala například o tom, jak se vlastně učíme číst, jaké možnosti nám knihy nabízejí, jak si knihy vybíráme, nebo o tom, kde hledat potřebné informace.
- Poslední den v březnu se v rámci celorepublikové akce Noc s Andersenem konalo po tříleté pauze tradiční **nocování ve škole**. Děti čekalo například povídání o knihách, módní přehlídka v převlecích za oblíbenou knižní postavu a večerní týmová hra na andersenovské téma. Větší děti pak i noční filmová projekce, přespání ve škole a ranní exkurze do prostor mateřské školy.
- Duben začal v pořadí druhým **projektovým dnem** na ZŠ Rájec v tomto školním roce. Tentokrát byl zaměřen přírodovědně. Žáci nejvyšších ročníků se nejdříve seznámili s

mikroskopy a s technikou práce s nimi, poté zkoumali vzorky pod mikroskopem a obrazy zkoumaných vzorků ukládali do počítače.

- V polovině dubna k nám zavítali zástupci neziskové organizace **Podané ruce**. Mladším ročníkům pomáhali podrobněji se seznámit s tematikou škodlivosti kouření. Ti starší si povídali o zvládnání emocí.
- Ve školní recitační soutěži **Ráječkovský Rudolf** se i letos soutěžilo v pěti kategoriích (1. – 5. ročník) a porota vybírala z každého ročníku tři nejlepší. Diváci pak volili svého favorita v divácké soutěži. Nejlepšími recitátory byli Mariana Hronová, Štěpánka Pelíšková, Alena Rozsypalová, Tomáš Cihlář a Aneta Hlaváčová. Cenu diváků získala Aneta Hlaváčová.
- Že má pršet a navíc je sobota? Nevadí! Pátáci i přesto vyrazili na tradiční úklid v rámci **Dne Země**. Počasí nám nakonec přálo, a tak vše probíhalo ve stejném duchu, jako každý rok už zhruba dvě desítky let. Úklid okolí Skalního mlýna a přilehlých parkovišť, za odměnu pak jízda vláčkem, lanovkou, Punkevní jeskyně a závěrečné opékání. Stihli jsme i exkurzi do Domu přírody.
- Písňe, jejichž společným tématem byla stará řemesla, zazněly v prostředí Staré školy v úsměvném koncertním pořadu s názvem **Písničky starých řemeslníků**. Hudebníci nám představili více než tucet známých i méně obvyklých hudebních nástrojů.
- V polovině května vyrazili žáci pátého ročníku na poznávací **výlet do Prahy**. Obdivovali jsme malby, graffiti, fresky, hudbu, architekturu, „bobry“, zmrzlinu, optické iluze a mnohé další. Rychlík sice nejel dostatečně rychle, protože jsme na cestě tam i zpět nabrali půlhodinové zpoždění, ale zato jsme měli kapku štěstí, když – navzdory předpovědi – na nás v Praze nespadla ani kapka.
- Omnáctičlenná výprava sportovců se zúčastnila **atletických závodů v Rájci**. Spolu s námi se utkaly školy z Rájce, Bořitova a Doubravice. Soutěžilo se ve třech kategoriích: 1. ročník, 2. + 3. ročník a 4. + 5. ročník, a to ve čtyřech disciplínách – běhu na 50 m, vytrvalosti, skoku z místa a štafetě. Naši sportovci zabojovali a přivezli si celkem 17 medailí – 10 zlatých, 4 stříbrné a 3 bronzové.
- Žáci 2. a 3. ročníku měli možnost zhlédnout **ukázkou výcviku** služebních psů (Městská policie Blansko) a práci Kynologického klubu Ráječko.
- Na XXVII. ročník **Olympiády malotřídních škol** ve vybíjené a kopané se k nám letos sjelo pět škol – Doubravice, Rudice, Vysočany, Olomučany a Bořitov. Naši sportovci vybojovali 1. místo v kopané a 3. ve vybíjené. Lukáš Sehnal byl vyhodnocen nejlepším hráčem kopané.
- **Sportovní dopoledne**, plné zábavy a (nejen) fotbalových aktivit, přichystali pro děti trenéři z fotbalové RDR Akademie.
- Na konci května vyšlo letošní třetí (poslední) číslo školního časopisu **Školáček**. Tematicky je zaměřeno na hračky a hry. Časopis si lze přečíst i v elektronické podobě na webových stránkách školy.
- V rámci oslavy Mezinárodního dne dětí jsme zavítali do **Vojenské akademie Vyškov**. Viděli jsme mj. ukázky vojenské techniky, zbraní a výcviku, ukázkou výcviku policejních hlídek na koních a policejních psů. Starší děti si vyzkoušely „jízdu“ v simulátorech obrněných transportérů Pandur. Kromě toho čekaly děti také různé hry, malování na obličej, hledání „min“ a podobně.



- Na závěr školního roku proběhly atletické závody v Rudici, návštěva Domu přírody, dopravní hřiště, pasování prvňáčků na čtenáře, školní akademie, návštěva myslivecké chaty, výlet do Edenu (1. ročník Rájec) a pak už jen předání vysvědčení a zasloužené prázdniny. **Přejeme všem příjemné prožití letních dovolených!**



Fotogalerii akcí naleznete na webových stránkách školy.

• Jana Smejkalová

## Poděkování

Chtěli bychom touto cestou poděkovat obyvatelům Rájčka, kteří si v dnešní uspěchané době dokážou najít čas a věnovat se našim dětem ze školky.



Velké poděkování patří rodině Juračkových, s jejichž tvořivostí, nápaditostí a elánem jsme společně všichni z mateřské školy vymalovali chodby pro naše děti tak, abychom jim zpříjemnili příchod do školy.

Poděkování patří také panu Kůrkovi, který pro předškoláky a děti ze základní školy ve svém volném čase zorganizoval ukázkou výcviku psů, a to i ve spolupráci s Městskou policií Blansko a děti měly možnost zažít nevěšdní a poučné dopoledne.



V pátek 2.6. pro děti ze školy a předškoláky domluvil pan Živný zajímavou akci ve Vyškově a Vojenská akademie připravila pro děti skvěle zorganizovaný program ke Dni dětí. I jemu patří poděkování za nadstandardní péči, kterou ráječkovským dětem se svými kolegy věnoval. Všem ještě jednou velice děkujeme za jejich čas a úsilí a přejeme všem pěkné letní dny.



• Veronika Kyzlinková, zástupkyně ředitele MŠ

## Soutěž Mladý zahrádkář

V květnu proběhlo v Ráječku ve Staré škole okresní kolo soutěže Mladý zahrádkář. Organizačně to naši zahrádkáři zvládli perfektně. Jedná se o nejrozsáhlejší a historicky nejstarší vědomostní soutěž, která byla poprvé vyhlášena v roce 1977. Cílem soutěže Mladý zahrádkář je podpořit zájem mládeže o přírodní vědy, botaniku, ochranu přírody a krajiny. Žáci ze Základních škol se utkali v testu ze všeobecných znalostí a poznávání desítek rostlin. Dále žáci provedli praktickou část a zkoušku znalostí z oblasti ovocnářství, zelenářství nebo ochrany rostlin. Soutěže se zúčastnili samozřejmě i žáci naší školy. Stella Martinková obsadila krásné 2. místo ve floristice. Gratulujeme.



## Výcvikový víkend jaro 2023

Ve dnech **27. - 30. 4. 2023** se uskutečnil již třetí výcvikový víkend, a to pod vedením **Martina Slováka**, více mistra v obranách roku 2022 v Řecku a reprezentanta na letošním mistrovství světa belgických ovcáků FMBB 2023 v Rumunsku, kde se náš český tým umístil poprvé v historii na 1. místě v družstvech IGP a **figuranta ČKS Lukáše Nekoli**, který na **letošním mistrovství vybojoval 2. místo v BIKEJORINGU**.

Kluci začali výcvikový víkend čtvrtečním večerem formou semináře a seznámení s jejich výcvikovou metodikou. Celkem se zúčastnilo 13 psů na obranách s Lukášem a 11 psů na poslušnosti a stopě s Martasem (z toho čtyři členové našeho kynologického klubu). Každý měl jedinečnou možnost potrénovat s tak velkou osobností v české kynologii Martinem a figurantem Lukášem a být jejich součástí na pár dní.

Naše nejmladší členka s devíti měsíční boxerkou měla možnost seznámit se s dalším oddílem, a to obran a stop. Každý ze zúčastněných si odnesl spoustu cenných rad, zkušeností a dalšího pohledu na sportovní kynologii.

Věříme, že se nám opět na podzim podaří zorganizovat další výcvikový víkend, na který se budeme těšit. Ještě jednou vám všem děkujeme za skvělou partu, která se díky tomuto „výcvikáči“ mohla potkat a předat si spoustu cenných informací.

Velké poděkování patří obci Ráječko a panu starostovi Vítu Rajtšlégrovi za podporu našeho kynologického klubu.

### **Dne 8. 5. 2023 se pod naší taktovkou organizovaly zkoušky dle NZŘ a MZŘ**

Pro každého výcvikáře je splněný sen, když se jeho svěřenec se svým čtyřnohým parťákem ocitne na zkouškách. Zatají se vám dech, sledujete, věříte, fandíte a pak můžete oslavit velikánský úspěch, protože takové trénování zabere spoustu času, síly, energie, nervů a peněz. Pro psůvoda to někdy znamená posunuti se k další zkoušce a začíná další trénování, doladování. Věřte, že postavit se na plac před rozhodčího a pamatovat si všechny cviky a hlavně na nic nezapomenout, je pro většinu z nás dost stresující.

A jak zkoušky dopadly?

Celkem nastoupilo ke zkouškám **7 psůvodů**, z toho **5 našich členů**. Rozhodčí **Ing. Miroslav Vávra** posuzoval zkoušky velmi korektně a spravedlivě. Zkoušky jsme měli dle obou zkušebních řádů. Začínalo se stopou dle MZŘ a poté se pokračovalo na cvičáku zkouškami ZZO (dle NZŘ), BH-VT, IBGH1, IGP1 a SPR1 (obranářská zkouška).

**Zkoušku splnili všichni (nejen) naši členové**, a to se skvělým bodovým hodnocením.

#### **Členové Kynologického klubu Ráječko:**

Zita Wetterová s Badíkem IBGH1 (poslušnost) 88b

Petr Špidlík s Almičkou BH-VT 51b

Václav Honsa s Garpíkem BH-VT 50b

Rostla Kilian se Sanny ZZO 46b

Lenka Skotáková s Gínuchou IGP1 (stopy/poslušnost/obranu) 280b

Zkoušky nám odfiguroval **Lukáš Nekola**.

Děkujeme rozhodčímu, figurantovi a celému našemu kynologickému klubu za možnost uspořádání těchto zkoušek. Hlavně chceme poděkovat všem našim členům, kteří tyto zkoušky zorganizovali, připravili plac, navařili perfektní gulášek a napekli skvělý medovínek. Rozhodčí, figurant a psovodi byli maximálně spokojeni a cítili se u nás velmi příjemně.

Opět se ukázalo, že organizačně zvládáme vše na výbornou, i když je stále co zlepšovat ☺.



• za Kynologický klub Ráječko **Lenka Skotáková**

## Vítání občánků

Na obecním úřadě v Ráječku byli přivítáni do života naši malí občánci:

v sobotu 1.dubna 2023:

Teodor Ševčík	B.Němcové
Maya Grünwaldová	Padělky
Elizabet Dočekalová	Nám.9.května

v sobotu 3.června 2023:

Beáta Kuběnová	Skalky
Martin Ševčík	Lesní
Marek Pečinka	Na Výsluní
Dominik Procházka	Nám.9.května



Novým občánkům přejeme hodně zdraví a spokojený život v naší obci.

• **Jana Vejplachová**

## SDH RÁJEČKO

### Plamen – dorost

V sobotu 27.5.2023 se konalo jarní kolo hry Plamen v Senetářově. Naši dorostenci se zúčastnili ve složení: Martina Vráblíková, Nela Pelíšková, Libuše Pelíšková, Matyáš Kocman, Jan Pelíšek, Jakub Pelíšek a Aleš Kúrka.

Počasí nám krásně vyšlo, ale nervozita stoupala. Někteří dorostenci se závodů hry Plamen zúčastnili poprvé, takže nervozita byla jak na straně našich dorostenců, tak trenérky.

Výsledky?

Martina Vráblíková se umístila na 7.místě, Nela Pelíšková na 11. místě, Libuše Pelíšková na 8.místě, Aleš Kúrka na 13.místě, Jakub Pelíšek na 10. místě, Matyáš Kocman na 5.místě a Honza Pelíšek na 4.místě.

Vypadalo to, že na Krajské kolo dorostu opravdu nepojedeme. Ale usmálo se na nás štěstí a Jan Pelíšek ze 4.místa postoupil na 3.místo, a tím se dostal do postupu na Krajské kolo.

### Krajské kolo

V neděli 11.6.2023 se konalo Krajské kolo dorostu a s Honzou jsme se vydali do Brna na stadion Pod Palackého vrchem v Brně. Od brzkého rána jsme byli oba dva netrpěliví, jak se Honza umístí, protože Krajské kolo je velmi náročné a hraje se o setiny sekundy.

Nakonec se Honza umístil na krásném 11.místě, které si opravdu vybojoval. Jsem na něj pyšná.

Všem našim dorostencům bych chtěla pogratulovat a popřát hodně štěstí do příštího roku ☺. Těším se na vás v září.



• Adéla Koutníková

#### Rozpis LSPP – stomatologie – ČERVENEC 2023

##### SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 08:00 – 13:00 HODIN (soboty, neděle a svátky)

1.7.	MUDr. Roubalová Veronika	Černá Hora, Zdrav. středisko	723 184 842
2.7.	Dr. Giryeva Halyna	Boskovice, Lidická 8	734 231 261
5.7.	MUDr. Grenarová Marie	Blansko, Vodní 5B	724 081 182
6.7.	MUDr. Ševčíková Radomíra	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 454
8.7.	MUDr. Hanáková Jitka	Blansko, Pražská 2394/1b	516 418 788
9.7.	MUDr. Havlová Petra	Blansko, Pražská 2394/1b	721 425 074
15.7.	MUDr. Hošáková Kateřina	Adamov, U Kostela 4	516 446 428
16.7.	MUDr. Nečasová Lucie	Blansko, ZŠ TGM, Rodkovského 2	607 812 963
22.7.	MUDr. Ševčík Štěpán	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 454
23.7.	MUDr. Jaklová Eva	Boskovice, Smetanova 24	516 454 046
29.7.	MDDr. Janáč Jiří	Boskovice, Lidická 10	537 021 289
30.7.	MUDr. Ševčík Štěpán	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 454

#### Rozpis LSPP – stomatologie – SRPEN 2023

##### SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 08:00 – 13:00 HODIN (soboty, neděle a svátky)

5.8.	MUDr. Kupková Jarmila	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 457
6.8.	MUDr. Kopáčková Drahomíra	Letovice, A. Krejčího 1a	516 474 369
12.8.	MUDr. Kraml Pavel	Boskovice, Růžové nám. 2458/16	733 644 499
13.8.	MUDr. Kulhánková Emilie	Křtiny, Zdrav. středisko	516 414 291
19.8.	MUDr. Kubínová Eva	Boskovice, Nemocnice Boskovice	516 491 263
20.8.	MDDr. Vrbová (MUDr.Křížová)	Knínice u Boskovic, 330	774 844 735
26.8.	MUDr. Jílková Stanislava	Rájec, Ol. Blažka 145	516 410 786
27.8.	MUDr. Kutlíková Tatiana	Boskovice, Růžové náměstí 2345/12	602 882 007

**Mimo výše uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 do 20:00.**